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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа,
или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных
символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или
не использоваться вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель
увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым
ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Укажите форму рельефа, приуроченную к области палеозойской складчатости:
1) Скандинавские горы 2) Ошмянская возвышенность 3) Валдайская возвышенность 4) горы Альпы

2.  Исследователем геологического строения территории Чили является:
1) И. Домейко 2) Марко Поло 3) С. Дежнев 4) Р. Амундсен

3.  Укажите государства с высокой средней продолжительностью жизни населения:
1) Мьянма, Мали 2) Швейцария, Италия 3) Эфиопия, Индия 4) Египет, Мексика

4.  Для гидрографии Западно-Белорусской физико-географической провинции характерно(-ен):
1) совпадение большей части территории с бассейном реки Западной Двины

2) наличие самого крупного водохранилища Беларуси
3) самый высокий в стране уровень воды в реках в период весеннего половодья 4) большое количество крупных озер

5.  Для мирового сельского хозяйства характерна(-о):
1) занятость большей части трудоспособного населения Франции в сельском хозяйстве

2) наибольшая доля сорго в структуре валового сбора зерновых культур
3) возделывание рапса как масличной культуры на значительных площадях в странах Азии

4) мировое лидерство Аргентины по поголовью крупного рогатого скота

6.  В характеристике природы Антарктиды ВЕРНЫМ является утверждение:
1) отсутствуют участки, свободные от льда

2) в подледном рельефе отсутствуют участки, расположенные ниже уровня моря
3) стоковые ветры дуют от центра к окраинам материка 4) самый крупный вид обитающих пингвинов — адели

7.  Для социально-экономического развития Индии характерно(-а):
1) преобладание буддистов среди верующих 2) развитие энергетики преимущественно на основе угольного сырья

3) отсутствие основной химии в структуре химической промышленности
4) наибольшая доля продукции сельского хозяйства в структуре экспорта

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

8. 
На карте цветом выделены три государства, которые в международном разделении

труда являются ведущими по:
1) добыче природного газа 2) поголовью крупного рогатого скота

3) производству пшеницы 4) длине трубопроводов

9.  Географию мирового транспорта характеризует:
1) наименьшая протяженность железных дорог в транспортной сети мира

2) самая низкая себестоимость перевозки грузов автомобильным транспортом
3) самая разветвленная в мире сеть трубопроводов в США 4) мировое лидерство Италии по тоннажу торгового флота

10.  Укажите ОШИБОЧНОЕ утверждение в характеристике природы Австралии:
1) на материке отсутствуют безводные озерные котловины 2) материк богат подземными водами

3) в природной зоне саванн и редколесий среди высоких трав произрастают эвкалипты
4) на юго-западе материка распространены жестколистные вечнозеленые леса и кустарники
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11.  В характеристике промышленности мира ВЕРНЫМ является утверждение:
1) в структуре альтернативной энергетики наибольшую д олю составляет ветровая энергетика;

2) в структуре цветной металлургии по объемам производства первое место занимает медная промышленность;
3) крупнейшая транснациональная компания робототехники, которая производит «интеллектуальных» роботов, расположена в
Германии;

4) в общем объеме производства сахара преобладает свекловичный сахар.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017

12. 
Определите ВЕРНОЕ утверждение относительно природной зоны Южной Амери-

ки, отмеченной на карте цветом:
1) на большей части территории выпадает до 400 мм осадков в год;

2) формируются подзолистые почвы;
3) распространены деревья с ценной древесиной: палисандровое, пау бразил, ма-
хагони;

4) обитают красная носуха, капибара, страус нанду.

13.  В характеристике мировой сферы услуг ВЕРНЫМ является утверждение:
1) в структуре грузооборота наибольшая доля перевозок приходится на автомобильный транспорт

2) в структуре пассажирооборота ведущее место принадлежит воздушному транспорту
3) наибольшая густота железных дорог характерна для стран Европы

4) Германия входит в первую тройку стран по количеству туристских прибытий

Карта составлена по состоянию на 01.01.2022

14. 
Тип климата Южной Америки, который формируется на равнине под влиянием од-

ного типа воздушных масс в течение года, с длительным сухим зимним сезоном и ко-
личеством осадков, сокращающимся с востока на запад (от 800 мм до 350 мм), характе-
рен для пункта, отмеченного на карте цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

15.  В характеристике транспорта Беларуси ВЕРНЫМ является угверждение:
1) самым крупным по пассажиро- и грузообороту является Гомельский железнодорожный узел;

2) среди автомобильных дорог по протяженности преобладают международные автодороги;
3) в общей сети магистральных трубопроводов наибольшая часть приходится на нефтепроводы;

4) большая часть перевозимых речным транспортом грузов приходится на Припять и Днепровско-Бугский канал.

16.  Для населения Беларуси характерно(-ен):
1) отсутствие безработных в социальной структуре; 2) ведущая роль сельских поселений в системе расселения;

3) преимущественное проживание русских на востоке;
4) возрастание населенных пунктов по количеству жителей с юга на север.

17.  Федеративное государство в Северном полушарии, большая часть населения которого говорит на испанском языке и прожи-
вает на высоте более 1000 м над уровнем моря. Столичная агломерация  — одна из крупнейших в мире. Промышленность страны
базируется на богатой сырьевой базе. Столица данного государства  — ... .

18.  Система ...  — сеть населенных пунктов определенной территории с разнообразными связями, которые установились между
ними.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

19. 
Назовите течение Мирового океана, отмеченное на картосхеме стрелкой.

20.  Установите соответствие между природными зонами, отмеченными на карте цветом и буквами, и их характеристиками:

ПРИРОДНАЯ ЗОНА

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

ХАРАКТЕРИСТИКА
1)  формируются дерново-подзолистые и бурые лесные почвы
2)  обитают северные олени , полярные совы, песцы, лемминги
3)  на коричневых почвах произрастают гигантская и вечнозеленая секвойи, дугласия, желтая сосна
4)  на черноземах и каштановых почвах растут бизонья трава, астры, типчак

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1B4Г3.

21.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
А)  унитарная республика, имеющая общую границу с крупнейшим по размерам территории государством мира
Б)  федеративное государство в составе Содружества, возглавляемого Великобританией, занимающее территорию целого
материка
В)  федеративная республика, граничащая на севере с высокоразвитым государством мира
Г)  федеративная республика, имеющая общую границу с крупнейшим по численности населения государством мира

ГОСУДАРСТВО
1)  Индия
2)  Мексика
3)  Китай
4)  Австралийский Союз
5)  Канада

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А3Б4В1Г2.
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22.  Часть территории Евразии, для которой характерны жаркое (около +32 °C) и очень сухое лето, жаркая (до +24 °C) и сухая
зима, общее годовое количество осадков менее 250 мм, расположена в климатическом поясе (климатической области), который(-ая)
на карте обозначен(-а) цифрой ...

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

23. 
На карте река Неман обозначена цифрой ...

24.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  НАТО
Б)  ОПЕК
В)  СНГ
Г)  БРИКС

ГОСУДАРСТВО
1)  ЮАР
2)  Мексика
3)  Ливия
4)  США
5)  Туркменистан

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

25.  Одно из проявлений деградации земель  — это процесс исчезновения лесов, являющийся результатом деятельности челове-
ка и естественных причин, которые приводит к уменьшению биологического разнообразия. Это процесс ... .
 
Запишите ответ словом в той форме, в которой оно должно быть употреблено в предложении.

26.  Разместите перечисленные государства в порядке УБЫВАНИЯ площади занимаемой ими территории.
 

1)  Бразилия
2)  Россия
3)  Канада
4)  Аргентина
5)  Украина

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр. Например: 12345.
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27.  Установите соответствие между характеристикой климатического пояса Африки и его местоположением, отмеченным на
карте цифрой:

A)  характерна смена воздушных масс по сезонам и господство зимой тропических воздушных масс;
Б)  в пределах пояса выделяется область средиземноморского климата;
B)  среднее количество осадков около 2000 мм, у подножия гор на западе пояса — более 9000 мм в год;
Г)  лето жаркое (до +35 °С), характерна высокая суточная амплитуда колебания температур воздуха.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2018
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: Л2Б1В4ГЗ.

28.  На плане местности определите относительную высоту точки, расположенной на границе зарослей кустарников и редкого
леса, по отношению к отметке уреза воды в реке Яршевка.

 
Ответ запишите цифрами в виде целого числа, единицы измерения не указывайте. Например: 10.

29.  Луга, расположенные на равнинах на месте сведенной лесной растительности, занимает в Белоруси около 95% от общей
площади лугов. Они приурочены к междуречьям и водоразделам, это ... луга.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно должно быть упо-
треблено в предложении.

30.  Установите соответствие.

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ
РАЙОН

A)  Светлогорский
Б)  Пинский
B)  Браславский
Г)  Волковысский

АДМИНИСТРАТИВНАЯ
ОБЛАСТЬ

1)  Брестская
2)  Гродненская
3)  Гомельская
4)  Могилевская
5)  Витебская

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А1Б3B2Г4.
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31.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  федеративное по форме политико-территориального устройства государство с наибольшими в мире объемами добычи
бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)  крупнейшее по площади территории государство на материке, входящее в тройку ведущих стран — производителей
калийных удобрений
Г)  унитарное по форме политико-территориального устройства государство, одно из ведущих в мире по поголовью сви-
ней, входит в состав интеграционного объединения БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните,
что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

32.  Доля покрытой лесом территории в общей площади в процентах  — это ... .
 

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы)
быть употреблено(-ы) в предложении.

33.  Постоянный физический и экономический доступ всего населения к достаточному количеству безопасной и питательной
пищи, позволяющей удовлетворять пищевые потребности и предпочтения людей для ведения активного здорового образа жизни, -
это продовольственная ....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы)
быть употреблено(-ы) в предложении.

34.  Установите соответствие.

Продукция
А)  сахар
Б)  свеклоуборочные комбайны
В)  электронная медицинская техника
Г)  азотные удобрения

Центр производства
1)  Слуцк
2)  Новолукомль
3)  Гомель
4)  Гродно
5)  Брест

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А5Б1В2Г4.

35.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координатами 60°  с.  ш. 4°  з.  д. и 60°  с.  ш.
3° в. д. (см. рис.).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. Например: 218.
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36.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Вставьте на места пропусков слова из предложенного
списка, подходящие по смыслу.
 

Италия находится в регионе А)___________Европа. По этническому составу это Б)____________страна. Ведущую роль в сель-
ском хозяйстве страны играет в)___________.
 

Список слов
1)  животноводство
2)  Западная
3)  однонациональная
4)  растениеводство
5)  Южная
6)  многонациональная

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме. Помните, что не все слова

могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочета-
ния букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4.

37.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Вставьте на места пропусков слова из предложенного
списка, подходящие по смыслу.
 

В Японии рождаемость одна из самых А)_______в мире. В структуре промышленности страны лидируют Б)_______производ-
ства. Страна входит в тройку ведущих производителей В)_______.
 

Список слов
1)  химические волокна
2)  материалоемкие
3)  морские суда
4)  высокая
5)  низкая
6)  наукоемкие
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме. Помните, что не все слова

могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочета-
ния букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4.

38.  Рассчитайте, на сколько человек увеличилась численность населения страны в конце года, если на начало года она составля-
ла 37,2 млн человек при коэффициенте рождаемости 11‰ и коэффициенте смертности 8‰, а иммиграция превысила эмиграцию на
15 тыс. человек.
 
Ответ запишите цифрами в виде целого числа. Единицы измерения не указывайте. Например: 10000.


